



# АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ  
10 января 2012 г.

## Оглавление:

<b>1. СМИ о Таймыре:</b>	
• Развитие Севморпути придаст импульс освоению месторождений Таймыра	2
• Таймырские полицейские вновь изъяли игровые автоматы	2
<b>2. СМИ о городе Дудинке:</b>	
• Январские каникулы порадовали дудинцев	2
<b>3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:</b>	
• Неэпидемический уровень заболеваемости ОРВИ зарегистрирован в Норильске	
<b>4. СМИ о предприятиях НПР:</b>	
• Цены на палладий будут расти до 2015 года	3
<b>5. СМИ о Красноярском крае и СФО:</b>	
• Назначен глава управления информационной политики губернатора края	3
• Назначен полпред губернатора Красноярского края в Центральном округе	4
• Министр культуры Красноярского края может покинуть пост	4
• Стоимость жилья за год возросла на 5,1%	4
• В крае определена величина размера пособия по безработице	4
<b>6. СМИ о России:</b>	
• Путин предложил вынести работу губернаторов на суд общественности	5
• В.Путин отправится на выборы с "персонафицированным мировоззрением"	6
• СМИ: Путин на президентских выборах дистанцируется от "Единой России"	6
• Третье лицо в российском государстве допускает: Путин может не победить в первом туре	7
• В России зафиксирован рекордный рост потребительских цен	7
• Начали действовать новые федеральные стандарты оплаты ЖКХ	8
• Новая карта России в 2012-м: оптимистический сценарий	9
<b>7. Разное:</b>	
• Россияне вымываются из долгих каникул	10
<b>8. Курс валют</b>	12
<b>9. Прогноз погоды</b>	12

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Развитие Севморпути придаст импульс освоению месторождений Таймыра**

Освоение месторождений нефти и газа на Таймыре зависит от решения вопроса транспортировки добытых углеводородов, сообщил РИА Новости заместитель начальника управления по недропользованию по Красноярскому краю (Красноярскнедра) Юрий Филипцов.

"По Таймыру сейчас можно говорить о двух перспективных нефтегазовых регионах. Первый - Усть-Енисейский район суши, прилегающая акватория Енисейского залива и Карского моря. По сейсмическим профилям, которые отработаны в подконтрольной Красноярску акватории, отчетливо видно, что здесь находится нефтегазовая область, практически непоискованная, которая имеет все предпосылки, чтобы стать новым центром добычи углеводородов", - отметил Филипцов.

"Перспективы здесь очень высоки, сюда вкладываются большие средства из федерального бюджета. Успех освоения зависит от появления трубопровода (от поселка Пурпе до Заполярного месторождения) или развития Северного морского пути. При возрождении Севморпути недропользователи заинтересуются таким видом транспортировки и активнее включатся в поиски и разработку углеводородов в регионе", - добавил замначальника Красноярскнедра.

С развитием Севморпути связан и второй перспективный нефтегазовый регион на Таймыре - Хатангский.

"Первые геофизические региональные работы, выполненные на современном уровне в районе Хатангского залива и прилегающей акватории в море Лаптевых, показали резкое увеличение мощности средней и верхней частей палеозойского нефтегазоносного комплекса отложений. Было выявлено широкое развитие соленосных отложений, которые являются лучшей крышкой для нефтегазовых залежей", - сказал Филипцов.

РИА Новости

### **Таймырские полицейские вновь изъяли игровые автоматы на ул. Матросова,11**

Накануне Нового года сотрудники Таймырской полиции в очередной раз совершили попытку пресечь деятельность организации на ул. Матросова,11. Об этом сообщили в пресс-службе Таймырского Отдела МВД России.

В прошлом ноябре в организации изъяли 16 игровых автоматов и 26 лотерейных билетов негосударственной стимулирующей лотереи "Твой шанс". Материалы проверки были направлены в краевой арбитражный суд, заседание которого назначено на 10 января. Тем не менее, фирма возобновила свою работу, установив 14 новых развлекательных аппаратов. В ходе оперативного мероприятия "Проверочная закупка" сотрудники группы по борьбе с экономическими преступлениями и противодействию коррупции установили, что весь свой выигрыш клиент от сотрудника заведения получил наличными. Развлекательный аппарат предназначен для развлечения без денежного выигрыша. Последний момент может свидетельствовать о проведении азартных игр вне игровой зоны. Полицейские вновь изъяли все игровые автоматы. Проводится проверка.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Январские каникулы порадовали дудинцев.**

В течение новогодних и праздничных дней городские учреждения культуры пригласили юных и взрослых дудинцев на многочисленные развлекательные и познавательные мероприятия. Новогодние представления, утренники прошли на всех сценических площадках Дудинки. Сотрудники библиотеки семейного чтения подготовили для детей из социального приюта игровую программу «Весёлые встречи с домовёнком Кузей», а для воспитанников детского дома «Ромашка» беседу-игру по книгам Алана Милна. «Писатель-сказочник и его мир, полный добра». В детской библиотеке прошли литературные путешествия по русским

сказкам «Азбука Деда Мороза» и «В гостях у мудрых книг», игровая программа «Рождественские забавы», работала творческая мастерская «Ткут снежинки покрывало».

В кинодосуговом центре «Арктика» с аншлагом прошло гастрольное выступление киевского вокального секстета «Mansound», представившего классические и эстрадные версии рождественских песнопений разных стран. Зрителей «Арктики» порадовали премьеры художественных и анимационных фильмов. 7 января в городском Доме культуры состоялся концерт «Рождественские беседы», во время которого победителям и лауреатам предновогоднего Интернет-конкурса на лучшего Деда Мороза и лучшую Снегурочку были вручены призы.

Старт же длительным праздникам был дан в новогоднюю ночь традиционным поздравлением глав Таймыра и Дудинки Сергея Батурина и Алексея Дьяченко. Его трансляция началась в 12.55 в снежном городке Дудинки и завершилась праздничным фейерверком.

АСДГ, «Красноярский край»

### 3. СМ И О Е М О «ГОРОД НОРИЛЬСК»

#### **Неэпидемический уровень заболеваемости ОРВИ зарегистрирован в Норильске**

В Норильске зарегистрирован неэпидемический уровень заболеваемости ОРВИ. Он ниже эпидемического порога на 27,1%. Об этом ИА "Таймырский Телеграф" сообщила специалист-эксперт территориального отдела управления Роспотребнадзора по краю в Норильске Татьяна Шмидт.

С 30 декабря 2011 года по 8 января 2012 года диагноз "острая респираторная вирусная инфекция" поставлен 368-ми норильчанам. Среди детей в возрасте до двух лет эпидпорог ниже на 6,5% (152 случая заболевания за неделю), среди детей от трех до шести лет – на 75,1% (74 случая заболевания), среди детей от семи до четырнадцати лет – на 64,9% (24 случая), среди взрослых – на 42,3% (118 случаев).

"Таймырский Телеграф"

### 4. СМ И О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

#### **Цены на палладий будут расти до 2015 года на фоне высокого спроса на металл - RBS**

Высокий спрос на палладий, превышающий объемы его добычи, спровоцируют рост цен на металл до 2015 года, говорится в обзоре Royal Bank of Scotland Group Plc (RBS).

В 2012 году средняя стоимость палладия, как ожидается, составит \$800 за унцию, в 2013 году - \$1000 за унцию, в 2014 году - \$1125 за унцию, а в 2015 году - \$1225 за унцию.

При этом прогноз на 2015 год на 11% оказался ниже предыдущих ожиданий экспертов, сообщило агентство Bloomberg.

Средняя стоимость платины в текущем году составит \$1650 за унцию, что на 15% ниже предыдущего прогноза. В 2013 году средняя цена этого драгметалла составит \$1950 за унцию, также как и в 2014 году, что на 11% ниже предыдущих оценок. Прогноз на 2015 год остался прежним - \$1850 за унцию.

/Финмаркет/

### 5. СМ И О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

#### **Назначен глава управления информационной политики губернатора Красноярского края**

Управление информационной политики губернатора Красноярского края, остававшееся без руководителя в течение полутора лет, возглавил Евгений Цветков. 30 декабря губернатор Лев Кузнецов подписал соответствующее распоряжение.

С 2007 года Цветков был депутатом Законодательного собрания края, в декабре 2011 года сложил полномочия.

Пост главы управления информполитики был вакантным с июля 2010 года. Последний руководитель — Татьяна Вигель — проработала в должности около месяца.

Управление информационной политики является структурным подразделением администрации губернатора Красноярского края. В его задачи входит обеспечение доступности информации о деятельности исполнительной власти края; обеспечение взаимодействия властей со средствами массовой информации; подготовка предложений губернатору края по формированию государственной информационной политики края.

«Лаборатория новостей»

### **Назначен полпред губернатора Красноярского края в Центральном округе**

Полпредом губернатора Красноярского края в Центральном территориальном округе стал Владимир Саар. С сентября 2003 года и до настоящего времени он являлся главой Каратузского района. Эту информацию 10 января корреспонденту ИА KNews подтвердил пресс-секретарь главы региона Игорь Астапов.

Напомним, ранее пост полпреда губернатора в Центральном территориальном округе занимал Павел Ростовцев. В конце апреля 2011 года он оставил должность в связи с назначением тренером женской сборной России по биатлону.

Как пояснил Астапов, губернатор подписал приказ о назначении Саара в конце декабря прошлого года и он уже приступил к своим обязанностям. Выборы нового главы района пройдут на ближайшей сессии из числа депутатов Каратузского районного совета. Однако дата ее проведения пока неизвестна.

«Лаборатория новостей»

### **Министр культуры Красноярского края может покинуть пост**

Министр культуры Красноярского края Геннадий Рукша может покинуть свой пост. Как стало известно ИА KNews, заявление об отставке по собственному желанию чиновник подал еще в конце декабря 2011 года.

При этом в пресс-службе правительства края не опровергли и не подтвердили эту информацию, пояснив, что в настоящее время официального документа об увольнении Рукши в их распоряжении нет. В министерстве культуры также пояснили, что не располагают официальной информацией. По информации ИА KNews, место Рукши займет его первый заместитель Елена Паздникова.

«Лаборатория новостей»

### **Стоимость жилья за год возросла на 5,1%**

В январе-ноябре 2011 года застройщики Красноярского края за счет всех источников финансирования сдали в эксплуатацию 1783 жилых дома общей площадью 751,7 тысячи квадратных метров, что на 2% меньше, чем в январе-ноябре 2010 года. В том числе в сельской местности было введено 882 жилых дома, общая площадь которых составила 90,9 тысячи квадратных метров (что на 8,7 процента ниже показателя аналогичного периода предыдущего года).

Из числа жилых домов, сданных в эксплуатацию за 11 месяцев текущего года, населением за счет собственных и заемных средств построено 1590 домов, общая площадь которых составила 186,7 тысячи квадратных метров. По отношению к январю-ноябрю 2010 года значение данного показателя снизилось на 4,8%.

Средняя стоимость строительства одного квадратного метра общей площади вновь введенных жилых домов (без учета индивидуальных жилых домов, построенных населением за счет собственных и заемных средств) в январе — ноябре 2011 года составила 35682 рубля и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2010 года на 5,1 процента.

НИА

### **В крае определена величина размера пособия по безработице**

С 1 января 2012 года вступило в силу Постановление Правительства Российской Федерации № 888 от 3 ноября 2011 года, которым в соответствии со статьей 33 Закона РФ «О

занятости населения в Российской Федерации» устанавливается на 2012 год минимальная величина пособия по безработице в размере 850 рублей и максимальная величина пособия по безработице в размере 4900 рублей.

Согласно вышеуказанному закону «О занятости населения в РФ», минимальный размер пособия по безработице выплачивается гражданам: впервые ищущим работу (ранее не работавшим); стремящимся возобновить трудовую деятельность после длительного (более 1 года) перерыва; уволенным за нарушение трудовой дисциплины и иные виновные действия, предусмотренные трудовым законодательством; уволенным по любым основаниям в течение 12 месяцев, предшествовавших началу безработицы, и имевшим в этот период оплачиваемую работу менее 26 календарных недель.

В остальных случаях размер пособия по безработице устанавливается в процентном отношении к среднему заработку, исчисленному за последние три месяца по последнему месту работы, но не ниже минимального и не выше максимального размера пособия по безработице, увеличенных на размер районного коэффициента.

НИА

## 6. СМИ О РОССИИ

### Путин предложил вынести работу губернаторов на суд общественности

Действующую систему оценки работы губернаторов надо менять, причем среди критериев должно быть общественное мнение. Об этом Владимир Путин заявил сегодня на селекторном совещании, которое было посвящено эффективности региональных властей.

По словам премьера, зачастую на бумаге области выглядят привлекательно, но население местным руководством почему-то недоволено. Одну из конкретных причин такого недовольства глава правительства привел тут же - когда обращался к властям Кировской области.

В первый рабочий день российские губернаторы собрались на селекторное совещание у Путина. Собрались, впрочем, не все, кто должен был. И когда в начале Путин как бы невзначай напомнил, что праздники завершились и приступить к работе нужно "без раскачек" - стало ясно: к кому-то будут вопросы. И они последовали.

"Как получилось так, что в Кирове дважды тарифы на горячую воду выросли сразу на 40%? Руководство региона такие вещи должно отслеживать," - напомнил премьер.

Разговор о бурном росте коммунальных тарифов, впрочем, не свернули. Правда, в руководстве Кировской области явно были уверены, что для него и предмета-то особого нет.

"Сведений у нас о столь резком изменении тарифов, в том числе и тарифа на горячую воду, у нас на сегодняшний день нет", - заверил главу правительства заместитель губернатора Кировской области Алексей Кузнецов.

"Алексей Борисович, у вас таких данных нет, а у людей, которые платят за горячую воду, такие данные есть. Вот, пожалуйста, счет, квитанция по месяцам. Вот они, посмотрите, на меня пожалуйста, в камеру посмотрите - вот они", - продемонстрировал премьер-министр два счета за водоснабжение.

Все это слышали и видели еще более десятка губернаторов. Может быть, отчасти поэтому их доклады, и без того всегда избыточные тезисами об успехах, стали еще оптимистичнее. Только есть одно большое но - в ходе опросов жители этих регионов ставят властям свою, далеко не самую лучшую оценку.

"Она у нас прямо скажем низкая. И мы, конечно, этим обеспокоены, но мы что сегодня видим, Владимир Владимирович", - начал было оправдываться губернатор Саратовской области Павел Ипатов.

Губернатор Ипатов видит то же, что и многие другие его коллеги по всей стране - происки средств массовой информации. Власть на местах, по мнению губернатора, работает много, не жалея сил, цифры инвестиций растут, объемы жилья тоже. Но люди отчего-то изменений к лучшему не замечают. Путин, выслушав, посоветовал искать причины в другом месте.

"Реальные доходы населения снизились на 6,8%. Рекордный показатель по стране. Именно поэтому как раз опросы общественного мнения показывают, что 62% считают работу

администрации неудовлетворительной. Это один из худших показателей России. И я думаю, что надо обратить внимание на это, а не на СМИ", - призвал премьер представителей региональных властей.

Уровень поддержки региональных властей населением - считает Путин - должен стать одним из ключевых показателей. Система оценки руководителей на местах выработана давно, но сегодня понятно - оценить объективно все равно удастся с трудом.

"Бумаг у нас столько, что часто они, как я уже сказал, выглядят весьма привлекательно, а граждане оценивают результаты работы регионального руководства очень низко. Более четкие понятные критерии должны позволить нам объективно оценивать работу субъектов федерации. Поддерживать лидеров и тех, кто стремится войти в число лучших регионов. Сейчас вот и Министерство экономического развития, и Агентство стратегических инициатив, которое мы создали, предлагают сделать еще дополнительные шаги по этому направлению" - наметил насущные задачи глава правительства.

Разработка новой системы по оценке власти на местах уже началась - нескольким министерствам поручено плотно заняться этим вопросом.

«Вести»

### **В.Путин отправится на выборы с "персонифицированным мировоззрением"**

Премьер-министр РФ Владимир Путин посвятил новогодние каникулы новой программе, с которой он в марте 2012г. отправится на выборы президента России. Как рассказал газете "Известия" пресс-секретарь главы правительства Дмитрий Песков, В.Путин пишет ее лично, основываясь, впрочем, на народной программе "Общероссийского народного фронта".

По словам Д.Пескова, программа премьера не будет сильно отличаться от "народной". "Это будет более сжатый вариант, но в то же время там будет много перекликающегося и много нового", - объяснил он. "Это будет персонифицированное мировоззрение Путина как личности и как политика, которое он аргументированно излагает", - добавил пресс-секретарь.

В кандидатской и "фронтной" программах будут общими части, посвященные экономической, социальной и международной политике. В личной же программе В.Путин заострит внимание на внутренней политике, в частности на проблемах ЖКХ, алкоголизма, наркомании, преступности и коррупции. По мнению члена избирательного штаба премьера Вячеслава Лысакова, именно эти "сферы жизни" вызывают больше всего вопросов у населения РФ.

Свои рекомендации нынешнему председателю правительства уже дал руководитель его штаба Станислав Говорухин. Интересно, что на должности глав региональных штабов по избранию В.Путина президентом не будут брать чиновников: их место займут широко известные общественные деятели. Главным же оружием агитации станут привычные встречи с населением. "Надо, чтобы наш кандидат победил на выборах, - вот главная установка", - заявил С.Говорухин.

Напомним, выборы президента РФ состоятся 4 марта 2012г. Тезисы своей предвыборной программы уже опубликовал один из кандидатов на пост главы государства - миллиардер Михаил Прохоров. Он сделал ставку на противопоставлении состояния России при В.Путине и того положения, которого страна сможет достичь в случае, если М.Прохоров придет к власти.

РБК

### **СМИ: Путин на президентских выборах дистанцируется от "Единой России"**

В ходе своей избирательной кампании Владимир Путин будет максимально дистанцироваться от "Единой России", планируется использовать лишь организационные ресурсы партии власти, пишет газета "Известия" со ссылкой на источники в штабе главного кандидата на пост президента России.

По их словам, принято решение, что Путин дистанцируется от партии власти еще до начала президентской кампании, поскольку бренд ЕР слишком плотно ассоциируется у людей с недовольством итогами думских выборов, результатом которых стали массовые уличные выступления и митинги в Москве и других городах.

Сообщается также, что на регулярных совещаниях штаба Путина, который пока разместили в здании мэрии на Новом Арбате, почти не появляются знаковые фигуры из ЕР.

Член избирательного штаба Путина, депутат Госдумы Вячеслав Лысаков подтвердил газете, что пока роль партии сводится лишь к использованию ее организационно-технических ресурсов. По его словам, региональные штабы будут работать в приемных Путина.

Социологи отмечают, что если Владимир Путин хочет набрать более 50% голосов, то ему необходимо дистанцироваться от "Единой России", поскольку после выборов в Госдуму половина страны "страшно не любит ЕР", считая ее "партией жуликов и воров".

Впрочем, в ЕР категорически отрицают, что партия будет отстранена от избирательной кампании Владимира Путина. Там заявляют, что Путин - председатель партии и был выдвинут ее кандидатом в президенты на XII съезде.

Первый замсекретаря президиума генсовета Сергей Железняк в беседе с газетой отметил, что президентская кампания, в отличие от любой другой, носит не только партийный, но прежде всего личностный характер. "А наш кандидат пользуется поддержкой гораздо большей части общества, чем только члены "Единой России", и это естественно. Люди, выбирая президента, определяют, какому конкретно человеку они доверяют управление страной", - резюмирует он.

«Newsru»

### **Третье лицо в российском государстве допускает: Путин может не победить в первом туре**

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко не исключает, что президентские выборы в России могут пройти в два тура, передает ИТАР-ТАСС.

"В выборах, очевидно, примет участие значительное число кандидатов, поэтому при таком количестве претендентов проведение второго тура могло бы быть вполне естественным", - сказала Матвиенко журналистам на брифинге в Токио, куда прибыла для участия в юбилейной сессии Азиатско-Тихоокеанского парламентского форума (АТПФ).

Отметим, что подобный прогноз является своего рода уникальным. Начиная с победы Владимира Путина на выборах в 2000 году, президентские выборы никогда не проходили в два тура. В эту компанию некоторые эксперты, анализируя данные социологов и рекордное падение рейтинга премьер-министра, не исключают второго тура. Однако из уст представителей власти до сих пор ничего подобного не звучало - а Валентина Матвиенко формально является третьим лицом в российском государстве.

Однако при этом спикер Совета Федерации особо подчеркнула, что "не видит ничего страшного, если второй тур состоится". Она абсолютно уверена в победе Владимира Путина, "который остается национальным лидером - Большинство населения России его поддерживает".

Она также заметила, что Путин - кандидат, который "вышел с конкретной программой, участие в разработке которой принимали самые широкие слои населения". "Я уже не говорю о том, что Владимир Владимирович много сделал для страны, вывел ее из тяжелейших 90-х", - добавила спикер Совфеда.

"Думаю, что и в Японии будут довольны победой Путина, который является мастером дзюдо и знатоком Страны Восходящего солнца", - предположила Матвиенко, обращаясь непосредственно к японскому журналисту, адресовавшему ей вопрос о вероятности второго тура и прогнозируемых итогах президентских выборов в России.

«Newsru»

### **В России зафиксирован рекордный рост потребительских цен**

В 2011 г. инфляция была рекордно низкой — 6,1%, следует из данных, опубликованных Росстатом, за декабрь цены выросли на 0,4%. Это минимум с 1991 г., отмечает Росстат, в 2009 и 2010 гг. инфляция достигала 8,8%. Это рекорд за календарный год, подчеркивает главный экономист «Тройки диалог» Евгений Гавриленков: в середине 2010 г. инфляция за 12 месяцев составляла 5,5%.

Инфляция в прошлом году оказалась ниже официальных прогнозов: Минэкономразвития ожидало роста цен на 6,2-6,4%, консенсус-прогноз «Интерфакса» — 6,2%. Главная причина низкой инфляции в 2011 г. — медленный рост цен на продовольствие и эффект высокой базы: во второй половине 2010 г. цены на продукты питания подскочили из-за засухи. В прошлом году продукты подорожали на 3,9% против роста на 12,9% в 2010 г. Благодаря хорошему урожаю в 2011 г. в течение четырех месяцев цены падали, напоминает экономист HSBC Александр Морозов. Плодоовощная продукция за год подешевела на 24,7%, а в 2010 г. цены подскочили на 45,6%. Зато бензин за год подорожал на 14,9% против 6,5% в 2010 г., несмотря на усилия правительства по ограничению роста цен на топливо.

Рост цен помог сдержать и ЦБ, замечает главный экономист BNP Paribas Юлия Цепляева, денежная масса росла существенно медленнее, чем в позапрошлом году. В 2010 г. ЦБ проводил интервенции, к тому же бюджет был дефицитным, в экономику приходило много ликвидности, в середине года темпы роста денежной массы были выше 30%, говорит Гавриленков. В прошлом же году ЦБ проводил умеренные интервенции, рост денежной массы замедлился, бюджет благодаря дорогой нефти (среднегодовая цена Urals превысила \$109 за баррель. — «Ведомости») получился профицитным (см. статью на стр. 01), продолжает он. Положительный эффект дала и политика процентных ставок, замечает Цепляева: в начале года ЦБ их повышал.

В начале 2012 г. сохранятся низкие темпы роста цен. Главная причина — перенос индексации тарифов естественных монополий на июль, говорит главный экономист ФК «Открытие» Владимир Тихомиров. В прежние годы повышение тарифов в начале года запускало «инфляционные волны», в январе 2011 г. инфляция составила 2,4%, в этом году она может быть 0,5% и ниже, считает Тихомиров. Скорее всего интервенции ЦБ будут минимальными, полагает Гавриленков, в целом источников ликвидности по-прежнему будет немного.

Есть и другие поводы для оптимизма, замечает Морозов: в декабре прошлого года впервые замедлился рост цен на непродовольственные товары — до 0,3 с 0,6% в ноябре. Инфляция за первое полугодие может не превысить 5,5% в годовом выражении, считает Цепляева: «Мы услышим еще немало рапортов об успехах в борьбе с ростом цен».

Но уже летом инфляция начнет ускоряться, предупреждает Морозов. Помимо роста цен из-за повышения тарифов на инфляции скажется и эффект базы, правда, на этот раз отрицательный, объясняет он: в этом году продовольствие уже не будет дешеветь по сравнению с предыдущим. К концу 2012 г. инфляция может достичь 7-7,5%, прогнозирует Морозов. Консенсус-прогноз экономистов, опрошенных «Ведомостями» в конце 2011 г., — 7,1% (медианное значение). Прогноз Минэкономразвития куда оптимистичнее — 5-6% при темпах роста ВВП в 3,7%. Но из-за выборов в бюджете заложено немало крупных трат, говорит Цепляева, а ускорение роста цен во втором полугодии неизбежно: «Повторить рекорды этого года нам не суждено».

Vedomosti.ru

## **Начали действовать новые федеральные стандарты оплаты ЖКХ**

Постановлением Правительства РФ от 21 декабря 2011 г. № 1077 утверждены федеральные стандарты оплаты жилого помещения и коммунальных услуг на 2012-2014 годы.

Стандарты определены в среднем по стране и по субъектам Федерации. Так, предельная стоимость жилищно-коммунальных услуг на 1 кв. м общей площади жилья в месяц в среднем по России на 2012 год составляет 97,2 руб., на 2013 год - 104,5 руб., на 2014 год - 111,8 руб. Эти суммы используются только для расчета объема субвенций, предоставляемых региональным бюджетам на оказание помощи отдельным категориям граждан по оплате услуг ЖКХ.

Стоимость капитального ремонта жилого помещения на 1 кв. м общей площади жилья в месяц в целом по стране в 2012 году равняется 6 руб., в 2013 году - 6,5 руб., в 2014 году - 7 руб.



Отметим, что на 2012 и 2013 годы стандарты предельной стоимости жилищно-коммунальных услуг будут увеличены, а капремонта - уменьшены по сравнению со стандартами, установленными на те же годы постановлением Правительства Российской Федерации от 28 сентября 2010 г. N 768 "О федеральных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг на 2011-2013 годы". Данное постановление утрачивает силу с 1 января 2012 года. Соответственно, с этой же даты утрачивают силу и федеральные стандарты оплаты жилья и коммунальных услуг на 2011-2013 годы.

Официальный сайт Всероссийского Совета местного самоуправления

### **Новая карта России в 2012-м: оптимистический сценарий**

Привычная карта страны меняется. Речь не идет о границах – Россия не развалится, как бы этим не пугали. Единственный вопрос – останутся ли Кавказские горы на карте страны. Но это больше зависит от политики федеральных властей, чем от жителей республик Северного Кавказа, подавляющее большинство которых чувствует себя россиянами. Крики «хватит кормить Кавказ» не утихнут до тех пор, пока федеральные власти не скажут честно, как и кого они «кормят».

В 2011 г. 25% всех инвестиций из федерального бюджета получили Краснодарский и Приморский края (читай – Олимпиада в Сочи и саммит АТЭС во Владивостоке), всем республикам Северного Кавказа досталось 10,7%, а небедной Москве – почти столько же (10,1%). Так кого же кормит Кремль? Еще одно сравнение – в 2012 г. из бюджета Москвы на решение транспортной проблемы планируется потратить в два раза больше денег, чем федеральный бюджет расходует на все трансферты в республики Северного Кавказа. Хотелось бы, чтобы выделенные средства тратились разумно и прозрачно. На Кавказе с этим большие проблемы. А в других регионах намного лучше? Без модернизации управления всей страной проблем Кавказа не решить.

Границы страны вряд ли изменятся, но карта будет иной. Она покажет не территорию страны, полупустую и плохо обустроенную, а ее население, гораздо более концентрированное. Знают ли в Кремле, что каждый пятый россиянин (21%) живет в городах-миллионниках, включая федеральные, и в близких к ним по численности населения? Если взять за нижнюю границу города-полумиллионники, то в крупнейших городах живет почти каждый третий житель страны (31%). Это другое население – более образованное, молодое и мобильное, именно здесь концентрируется средний класс. И это другое качество жизни – с более развитой инфраструктурой и доступным интернетом, отмиранием крепостной привязки к единственному рабочему месту. Доля более модернизированного населения растет, ведь миграции в России стабильно направлены из периферии в крупные и крупнейшие города.

Получается, что традиционная географическая карта с маленькими кружками городов обманывает всех. Пора вывешивать в кабинетах Кремля и Белого дома другую – с огромной Московской столичной агломерацией (13% населения или каждый восьмой житель России) и как минимум десятком других крупных агломераций. Карта, построенная не по территории, а по численности населения (ее называют анаморфозой), показывает властям, что в стране велика доля образованного, более мобильного и обеспеченного городского населения. Такой электорат долго зомбировать невозможно, это уже показали московские митинги на Болотной площади и проспекте Сахарова.

На новой карте страны более четко обозначатся границы регионов. Для этого есть две причины. Первая – децентрализация управления как вынужденная реакция федеральных властей на неэффективность «вертикали». Пока предполагается передача регионам второстепенных полномочий (санитарно-эпидемиологических, экологических, охраны памятников и т.д.) с сохранением контроля федеральных министерств и ведомств. Но имитация децентрализации не поможет. Возможно, уже в 2012 г. придется передавать регионам больше налоговых ресурсов и полномочий, чтобы они могли управлять своим развитием и отвечать за результаты. Риски немалые, результаты будут разными, но только децентрализация дает шанс на развитие регионам с конкурентными преимуществами и лучшим качеством управления.

Вторая причина – возврат выборности глав регионов. Пока предложены имитационные процедуры в виде президентского «фильтра» кандидатов в губернаторы. Однако возможности имитации выборов ограничены – голосовать-то будут жители, а в крупных городах больше сердитых. Вряд ли результаты голосования будут комфортными для властей: город-миллионник сильно отличается от Кущевки. А если восстановятся конкурентные муниципальные выборы вместо контролируемых региональными властями назначений сити-менеджеров, это позволит крупным городам создать более продвинутую систему муниципального управления. В результате, при децентрализации ресурсов и полномочий, восстановлении процедуры выборов изменится карта России. Она станет еще более поляризованной – от управляемых по-старому регионов и периферийных муниципалитетов с пассивным электоратом до ареалов региональной модернизации. Их первоначально будет немного, но лиха беда начало...

Оптимистический сценарий 2012 года будет очень жестким – либо жители осознанно голосуют на выборах, пытаясь улучшить систему власти в регионах, либо «голосуют ногами», перемещаясь туда, где больше шансов на самореализацию. Те, кто не голосует никак – ни бюллетенями, ни «ногами», заведомо проигрывают. И это честный результат: «как потопашь, так и полопашь».

«Slon»

## 7. РАЗНОЕ

### Россияне выползают из долгих каникул

Завершились очередные новогодние каникулы. У кого-то выход из затяжных праздников пройдет легко и быстро, у кого-то – с осложнениями. Впрочем, если люди и сталкиваются с постканикулярными проблемами (у кого здоровье подвело, у кого – работа не заладилась), то с экономикой в целом все более-менее в порядке.

Из года в год из среды экономистов звучат неодобрительные нотки в адрес новогодних каникул. Дескать, так много отдыхать – вредно для народного хозяйства. Например, исследовательская компания ФБК скрупулезно подсчитывает убытки: в 2010 г. за время каникул экономика недополучила 700 млрд руб., в 2011 – 840 млрд, в этом году, наверно, около триллиона. Но это довольно условные цифры, как и всякое вычисление упущенной выгоды. Например, производство в выходные дни условно принято за 0,5 от обычного уровня, что довольно спорно.

Но есть и более позитивные оценки. Например, такие видные экономисты, как Евгений Ясин и Никита Кричевский считают урон от каникул сильно преувеличенным. Ведь основа экономики – нефтегазовый сектор, металлургия, транспорт – на каникулы не обращает никакого внимания, поскольку это непрерывные производства. Без остановки добывается газ, нефть и другое сырье, работают трубопроводы, идут поезда. Таким образом, более 80% экономики работает вообще без выходных.

Остальная часть экономики – где-то в минусе, где-то в плюсе. Но даже там, где производство останавливается, потери можно считать минимальными.

Зато накануне и во время новогодних праздников наблюдается усиливающийся год от года всплеск потребительской активности. В этот период растет выручка торговых сетей, индустрии развлечений, туроператоров. Например, реализуется свыше 90% годового объема шампанского, 20% бытовой техники. За последние несколько лет россияне привыкли к каникулам и подстроили бюджеты под затратную декаду. На подготовку к новогодним праздникам они теперь закладывают вдвое больше средств, чем до появления каникул: по данным ВЦИОМ, в среднем по 6 тыс. рублей. Если умножить на число жителей страны, получится почти 900 млрд – та же сумма, которую, по утверждению ФБК, теряет производство.

Возможно, в этом и кроется экономический смысл длинных праздников – стимулировать потребление. А что еще делать на зимних каникулах в холодной стране, как не тратить деньги? Если они, конечно, есть. А если есть еще и загранпаспорт, деньги можно потратить за рубежом. Где-нибудь на горнолыжных курортах или на теплых морях. Правда,

это удовольствие позволяют себе лишь 0,3% жителей России: в зимние каникулы страну покидают примерно 500 тысяч человек.

Однозначно против длинных новогодних каникул выступают медики и пожарные. На днях свою негативную позицию по этой теме в очередной раз озвучили главный санитарный врач РФ Геннадий Онищенко и глава МЧС Сергей Шойгу. И понятно почему: за праздничную зимнюю декаду россияне выпивают двухмесячную норму спиртного и выстреливают 90% годового расхода пиротехники. Результат предсказуем: травматизм и обострение болезней, связанных с алкоголем, зашкаливают, смертность на дорогах вырастает более чем вдвое, а по числу пожаров каникулы второй год подряд затмевают летнюю засуху 2010 года. В огне в каждый из этих праздных дней гибнет более 100 человек.

Не одобряет каникулы и большинство населения России – 52%, по данным опросов ВЦИОМ. Недовольство большинства усиливает тот факт, что ради каникул были сокращены майские выходные, когда у нашего народа в полном разгаре дачная посевная кампания. Получается, что небогатых граждан вынуждают тратить деньги (и здоровье) зимой, отнимая время от весенних сельскохозяйственных работ, позволяющих людям делать жизненно необходимые запасы продовольствия.

Впрочем, подобные доводы из года в год игнорируются законодателями, когда на рассмотрение в Госдуму поступают очередные предложения о сокращении каникул. И тому есть множество причин. Например, солидная длительность новогодних праздников косвенно подтверждает, что Россия остается "островком стабильности" в волнах надвигающегося с Запада экономического кризиса. Страны, с которых он начался – Греция, Испания, Португалия, – намереваются сократить или уже сократили число выходных. Новый премьер-министр Испании Мариано Рахой в своей программной речи в парламенте объявил о намерении отменить дополнительные выходные и перенос праздничных дней, выпадающих на выходные. По его мнению, эти послабления мешают полноценной работе предприятий и делают их менее конкурентоспособными. Правительство Португалии, стараясь вдохнуть конкурентоспособность в свою экономику, объявило о намерении сократить целых 8 нерабочих праздничных дней.

Да и наши ближайшие соседи встретили этот Новый года как-то уж очень по-быстрому. Тоже не от хорошей жизни, разумеется. Украина наслаждалась новогодними каникулами с перерывом: выходными были 31 декабря, 1 и 2 января, а затем 6, 7 и 8 января. Белорусы и молдаване вообще пошли на работу 2 января. Их правительства были категоричны: каникулы отменяются из-за экономического кризиса, а перенос праздников, выпавших на выходной, не предусмотрен в законодательстве.

Однако в целом с "праздничной" точки зрения наша страна вовсе не шикает. Российский Трудовой кодекс предусматривает всего 12 неприсутственных праздничных дней в году (новогодние каникулы с 1 по 5 января, Рождество, День защитника Отечества, Международный женский день, Праздник весны и труда, День Победы, День России и День народного единства). А это совсем немного по мировым меркам. Точнее, это норма для развитых стран. Например, в Германии их на 1 больше, а в США – на 2 меньше и никаких каникул. Зато граждане менее развитых государств отдыхают гораздо больше. Например, в Бразилии, Иране, Шри-Ланке или Пуэрто-Рико более 2 десятков праздничных выходных; в Индии – 18, в Южной Корее – 17. Стоит напомнить также, что до революции в России было более 50 неприсутственных дней в году – все значимые церковные праздники. Так, может быть, надо не сокращать новогодние каникулы, а накинуть еще несколько выходных деньков: к маю, Пасхе и Троице?

«Утро»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с .01.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	31, 8729	▼ 0, 32
EUR	40, 7591	▼ 0, 91

## 9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

gismeteo	11 Января, Среда				12 Января, Четверг				13 Января, Пятница			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-17°	-21°	-24°	-25°	-27°	-26°	-23°	-22°	-21°	-23°	-27°	-27°
Давл. мм рт.ст.	759	760	762	763	764	764	764	764	764	764	765	765
Влажность %	90	83	82	81	82	85	86	83	82	81	85	82
Ветер м/сек	0 Ш	3 СВ	2 СВ	0 Ш	2 Ю	5 Ю	6 Ю	5 Ю	3 ЮВ	3 В	3 СВ	3 СВ
Комфорт °С	-17	-26	-28	-25	-31	-33	-31	-29	-27	-28	-33	-33